

Джорджтаун

Джорджтаун — столица штата Пенанг в Малайзии. Находится на северо-восточной оконечности острова Пинанг.

Население города составляет более 220 000 жителей преимущественно китайцев.

В 2008 году Джорджтаун вместе с Малаккой был внесен в Список объектов Всемирного наследия ЮНЕСКО.

В 1771 году британская Ост-Индская компания выкупила у султана Кедаха пустынный остров в Андаманском море. На тот момент на нем располагалось всего лишь несколько рыбацких деревень.

Через 15 лет, в 1786 году, человек, которого считают основателем Пенанга, английский капитан Френсис Лайт, взял на себя руководство островом, построил здесь форт, порт и столицу острова — город Джорджтаун. Свое название город получил в честь властвующего в то время короля Англии Георга III.

Всего за несколько лет этот островок с непроходимыми джунглями превратился в один из главных административных центров Английской колониальной империи в Азии.

К середине 19-го столетия Джорджтаун становится одним из главных игроков в китайской торговле опиумом, что приносило большую часть доходов в казну острова и привело к захвату власти в городе и на острове китайскими криминальными кланами.

Во время второй мировой войны остров Пенанг и город Джорджтаун были захвачены японцами, которые в течение 3,5 лет терроризировали местное население.

После окончания войны город (и остров) получил независимость в составе Малайзии, а также статус административного центра района Пенанг.

Благодаря своему прошлому, архитектура в города удивительным образом отражает черты европейского и восточно-азиатского стилей. Историческая часть города располагается у форта Корнуоллис. В Чайнатауне располагаются многочисленные лавочки местных торговцев и священные места для представителей буддизма, мусульманства и христианства — храмы, мечети и церкви.

Форт Корнуоллис назван в честь видного британского военного и государственного деятеля Чарльза Корнуоллиса. Построенный в 1804 году форт предназначался для защиты гавани Джорджтауна от возможного нападения пиратов и французов. После окончания англо-французского противостояния в 1815 году, форт потерял какое-либо военное значение. Когда-то крепость окружал ров с водой шириной 9 м, но в 1920-х годах его засыпали из-за вспышки малярии. Исторически, он выполнял скорее административные, нежели оборонные функции (за всю свою историю он никогда так и не участвовал в каких-либо сражениях). Главной достопримечательностью форта являются большие охранные пушки, датированные XVII веком. Они были подарены голландцами в 1606 году.

Церковь Святого Георга — старейшая англиканская церковь Юго-Восточной Азии. Величавое здание благородных пропорций имеет мраморные полы и украшено высоким шпилем. Оно было сооружено каторжанами в 1818 г., вход украшает мемориальная розетка в память о капитане Лайте и дне его прибытия на Пенанг. Построенная в 1818 году,



Статуя английского капитана Френсиса Лайта в Форте Корнуоллис



первоначальная архитектура здания практически не изменилась с того времени. Наиболее яркой особенностью церкви являются огромные греческие колонны перед зданием. Мемориал Фрэнсису Лайту установлен в передней части храма - дань человеку, благодаря которому началась современная история острова Пенанг. 6 июля 2007 года, правительство Малайзии включило церковь Святого Георга в список 50 национальных сокровищ Малайзии.

Мечеть Капитан Келинг. Старейшей и крупнейшей мечетью в городе Джорджтаун является Капитан Келинг, которой уже больше 200 лет. Это место напоминает иллюстрацию к восточной сказке, побывать в которой может каждый желающий. Мечеть Капитан Келинг была построена в 1801 году солдатами из войск, принимавших участие в Ост-Индской компании, которые стали первыми мусульманскими поселенцами на Пинанге. Своё название она получила в честь лидера Южно-индийской общины Каудира Мохудина, ведь в те времена к лидеру обращались «Kapitan», а словом «Keling» обозначали людей индийского происхождения. Изначально мечеть представляла собой одноэтажное кирпичное здание, но за годы своего существования здание пережило немало реконструкций, и только реставрация в 1930 придала ей нынешний облик.

Храм Шри-Мариамман. Построенный в 1883 году, Шри-Мариамман является старейшим индуистским храмом Джорджтауна. Когда первые тамильские переселенцы прибыли на Пенанг, они построили храм Шри Мариамман, который в то время был небольшой и простой святыней, ставшей впоследствии для индийских иммигрантов самым важным храмом. В 1933г он был изящно отремонтирован и расширен, ремесленниками и скульпторами приехавшими из Индии. Особо выделяется красивая гопурам (башня) со скульптурами индуистских божеств и цветочными декорациями над главным входом и фасадом. Интерьер храма также украшен различными статуями индуистских божеств, а главной достопримечательностью храма является статуя Сканды (бога войны в индуизме), украшенной золотом, серебром, бриллиантами и изумрудами. Статуя бога войны Сканды занимает видное место в ежегодном фестивале Тайпусам, во время которого статую везут на серебряной колеснице по улицам Джорджтауна.

Одной из самых интересных достопримечательностей Джорджтауна считается **китайский храм Кху Конгсли**, построенный 150 лет назад. Он является самым большим домом клана Кху в стране, где собирались богатые китайские семейства одной и той же фамилии, чтобы поклоняться своим предкам. Сейчас посетить это место, а также насладиться всем богатством и красотой этого дома, может любой желающий.

Храм Кху Конгсли имеет достаточно богатую историю. Он был построен первыми им-



мигрантами из китайской провинции Хоккьень, приехавшими на остров Пинанг. В результате, в 1851 году был возведен храм, который имел слишком большое сходство с дворцом самого китайского Императора, что по легендам разгневало богов. Позднее, в 1894 году в дом ударила молния, и храм сгорел до основания. После этого события император Китая издал специальный указ, строго регулирующий «излишние роскошества». И только в 1902 дом отстроили вновь, но уже более скромный.

Сейчас храм Кху Конгсли представляет собой красивейший дом со сложной архитектурой, обильно украшенный лепниной и искусной резьбой. В комплекс входит зал общины, традиционный театр и место для членов клана Кху. Помимо этого здесь можно увидеть таблички, на которых высечены имена всех членов клана.

Ботанический сад Пенанга. В северной части подножья холма Букит Бендера, в 8 километрах от центра города Джорджтаун, открыт Ботанический сад Пенанга. Второе свое название – Waterfall Gardens («водопадные сады») – место получило благодаря живописному каскадному водопаду в глубине зеленого парка.

Сады были заложены ровно 130 лет назад английским ботаником, а по совместительству первым губернатором острова Пенанг, Чарльзом Кэртисом. Он первым начал собирать местные редкие растения в джунглях. Со временем коллекция Ботанического сада пополнилась образцами растений из других стран Азии, Южной Америки, с островов Карибского моря, из индийских джунглей и стран Африки. Можно утверждать, что здесь собраны все виды растений острова Пенанг.

В Ботаническом парке Пенанга можно увидеть собрание водных растений, сад кактусов, орхидей, сад камней. Ухоженные газоны и подстриженные кустарники здесь сменяются дикими лианами и труднопроходимыми зарослями тропической растительности.

